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/,��#��������ก����� 
��
���ก�ก���
��*��+��:�7���6��94�	����ก�������8�&�8�
��*��+��/���0	����>��6�'�	�?���6��9��
�ก��� Internal 
Rating Based Approach (IRB) >6��6ก�'4���(		���(

������ก�����0�8���� 1  ����ก�����0�8���� 2 :�6&7(����'��������&�����
.�	����ก�����0�8���� 1 >6�
�	�(
N2����0���6:��( �������4����'>�กก����ก����'���
&��*�0���4
7&6&
�����O��� ���&�������

กP�
�	 ����&�����>��&��>�กก��4�&��*� :�6�������4����'>�กก����ก Hybrid Tier 1 .�	����ก�����0�8���� 2 >6��6ก�'��(	�������
4����'>�กก����ก����'���
&��*�0���&6&
�����O��� �������4����'>�กก����ก���&�����8���	&��*��6	6	�( :�6����&��������(4�
��
�ก���*��+��:�7���6��94�	 
 
?�
�6�������ก�����0�8����1 
��*��+����&.ก���6ก�'��(	 2 ��+���6ก�'���ก +=� ���0���6:��( :�6 ก��4�&6&
+����=�>�กก��
>��&�� :�6����ก�����0�8���� 2 ��8�&7(�?�U7
�>�ก���&�����8���	&��*�V�6	6	�(���*��+��4����ก?��W 2552 ��6ก�'ก�'&7(���ก

������&�����&7(�
����8�?�&7(�
������ก�����0�8���� 1 :�6 2 

��7(	 : ����'��

31 +.,. 2552** 30 
�.	. 2552

1. ����ก�����3�&��'( 1 10,106.20               10,486.59             

    1.1 ���0���6:��( 7,281.52                 7,281.52               

1.2 &7(��ก�� (����ก(7�) 
��+7����� (&��*�) 130.45                    130.45                  

1.3 ���&�������
กP�
�	 547.00                    547.00                  

1.4 ก��4� (
�����) &6&
+����=�>�กก��>��&�� 3,050.23                 2,712.77               

1.5 ��	ก����ก

1.5.1 ��	ก����ก����ก�����0�8���� 1* 482.80                    185.16                  

1.5.2 &7(����?����ก��ก>�ก����ก�����0�8���� 1 :�6����ก�����0�8���� 2 �	7�����	�6 50 420.20                    -                        

2. ����ก�����3�&��'( 2 3,651.69                 4,377.80               

2.1 ����ก�����0�8���� 2 ก7����	ก����ก 4,071.89                 4,377.80               

2.2 &7(����?����ก��ก>�ก����ก�����0�8���� 1 :�6����ก�����0�8���� 2 �	7���6���	�6 50 420.20                    -                        

3. ����ก�������&�#�&���
ก:�
�	 13,757.90               14,864.39             

* �07� 
�����(&��*�) +7�:�7�ก�b�(���� &�����/	���6�c�c�d�����4����ก�����'�U0�

** ���������ก�������
�ก��� IRB

��	ก��

������'( 1  ����ก�����
��+��,����#/ก�
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,%�
�;'	�;�
������ก�������
�ก��� Basel II 
��
���*��+��:�7���6��94�	ก������ก���ก�����������ก�������
�ก��� Basel II 12��
���'��+�'?0���8�:�7&�8��W 2551 ��8� ��8�:�7
�(� � 31 *��(�+
 2552 *��+��4������
���������ก������7�&�����/	��&��	���
�ก���ก�����������ก�������
(�*� Internal Rating 
Based Approach (IRB) �	7����3����ก��&�����'+(�
�&��	������+����:�6?0�(�*� Standardised Approach (SA-OR) &�����'+(�

�&��	������g�'���ก�� 12��ก��+���(�����ก�����
�8�����&�����'+(�
�&��	������+����
��(�*� IRB >6
�+(�
�6���	�.�	&�
��N
&6����?����h�N2�+(�
�&��	����:��>���:�6+��c�/
��&�����/	�
��*��+��4����ก(7�?�ก���
��ก�����������ก�����
�8�����&�����'
+(�
�&��	������+����.�	(�*� SA ���?0��8�����ก+(�
�&��	�+������
+��c�/
��&�����/	�:�7�6��6�c�12��
�+(�
�6���	����	ก(7� .�	
��(:��
��+7���+���6ก�'+(�
�&��	��7��i �������+���2�N2�4��:ก7 .�ก�&+(�
�7�>6��3����>6
�ก��������0���6���8 (Probability of 
Default (PD)), +(�
�&�	��	���>6�ก��
28��
=��
�ก��������0���6���8 (Loss Given Default (LGD)) :�6 
�����8 � (�����
�ก��������0���6
���8 (Exposure at Default (EAD)) 

+(�
�/�	�/�
������ก�������
กP�
�	
��*��+����&.ก���
�ก���
��*��+��:�7���6��94�		���	�7?��6��'���:
h�:ก�7�:�6
�/�	�/��7�ก��
	�	��(?����+� .�	s��6����ก������7�&�����/	��&��	�
��*��+�� �
=��+��+���(���
�ก���
�� Basel II IRB 
c�	����ก��/�>�����ก����/���ก�����������ก�����
�8����� (Capital Floor) �	�7������	�6 16.96 � &�8��(�*��(�+
 2552 12��	��+�&��
ก(7������
�8�����������	�6 8.50 ���ก�����.�	*��+��:�7���6��94�	 ?�
�6�������ก�����0�8���� 1 
��*��+��ก7��/�>�����ก���
ก�����������ก�����
�8������	�7������	�6�	�7������	�6 14.46 .�	�����&7(�ก�����������ก�����0�8���� 1 ���ก�7�(	��+�&��ก(7������
�8�����
������	�6 4.25  

 
������'( 2  
��,<�����ก�����
�&��(���'(���������#�����$,%�
�#'(	������,���� =	ก��
��>�?�#�����;	� /�	%�+'  SA  

��7(	 : ����'��

31 +.,. 2552 30 
�.	. 2552

��ก��'&�'(B
<���	,��?�; 1,720.67                7,959.74                

31.44                     19.24                     

1,409.32                2,170.10                

3. ��ก���8��		7�	 242.74 5430.20

4. &���0=���/=������	�7��9�	 37.17 37.55

5. &�����/	��=�� -                         302.64

��ก��'&���	,��?�; 65.58 218.88

�%

��,<�����ก�����
�&��(���'(���������#�����$,%�
�#'(	������,������&��
��'(,���%�/�	%�+' SA 1,786.25                8,178.61                

����ก�����
�&��(��#�����$,%�
�#'(	������,���� =	ก��
��>�?�
��#�����;	� /�	%�+' SA  

1. ��ก���8&N�'��ก������ ��+�ก��ก+���&7(�����N��� ��+�ก��
����s :�6��s(�&��ก�> (PSEs) ���?0�

�8�����ก+(�
�&��	���
=��ก�'��ก���8&N�'��ก������ :�6'��d�����ก���/	�

2. ��ก���8*��ก�>��ก0� ��+�ก��ก+���&7(�����N��� ��+�ก��
����s :�6��s(�&��ก�> (PSEs) ���??0�

�8�����ก+(�
�&��	���
=��ก�'��ก���8*��ก�>��ก0�
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������'( 3  
��,<�����ก�����
�&��(���'(���������#�����$,%�
�#'(	������,���� =	ก��
��>�?�#�����;	�  /�	%�+' IRB 

��7(	 : ����'��

31 +.,. 2552

��ก��'&�ก�� 3,179.75                

1. ��ก���8&���0=���07�1=8� 2,969.08                

2. s��6����ก��	(
���ก�'���&����� 65.16                     

3. &�����/	��=�� 145.50                   

��ก��'&������3���>��'& 237.86                   

�%

��,<�����ก�����
�&��(���'(���������#�����$,%�
�#'(	������,������&��
��'(,���%�/�	%�+' IRB 3,417.61                

����ก�����
�&��(��#�����$,%�
�#'(	������,���� =	ก��
��>�?�
��#�����;	� /�	%�+' IRB 

 
 
������'( 4  ����ก�����
�&��(���'(���������#�����$D��>�'(�ก'(	%
���ก�$���#����� /�	%�+' IRB

��7(	 : ����'��

31 +.,. 2552

      s��6����ก��	(
������&��������4����'ก��	ก�(��ก�����������ก�����.�	(�*� IRB 65.16

�%

��,<�����ก�����
�&��(���'(���������#�����$D��>�'(�ก'(	%
���ก�$���#����� /�	%�+' IRB 65.16

������'( 5  ����ก�����
�&��(���'(���������#�����$,%�
�#'(	������E�$���ก��
��7(	 : ����'��

31 +.,. 2552 30 
�.	. 2552

+���(�.�	(�*� Standardized Approach 735.50                        655.89                       

�%

��,<�����ก�����
�&��(���'(���������#�����$,%�
�#'(	������E�$���ก�� 735.50                        655.89                       

������'( 6  �����#<%�����ก�������&�#�&��<�#�����;	��#'(	� =�>�����#<%�����ก�����3�&��'( 1 �<�#�����;	��#'(	�

��7(	 : %

31 +.,. 2552* 30 
�.	. 2552

1.  ����ก�������8�&�8� �7� &�����/	��&��	� 16.96%** 14.30%

2.  ����ก�����0�8���� 1 �7� &�����/	��&��	� 14.46% 10.09%

* ���������ก�������
�ก��� IRB

** ����/�>���� Capital Floor

�����#<%�

����ก�����
�&��(��#�����$,%�
�#'(	������E�$���ก��

����ก�����#�����$D��>�'(�ก'(	%
���ก�$���#����� /�	%�+' IRB 
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��ก��7
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�&��	�:''�(
9��	��	�7���'��d����&.ก�4x:���0�	�ก��b� 12����3�'��d��:
7

�ก��+('+�
��:�ก��'�����>��ก��+(�
�&��	�?�c�/�(
c�	?�����ก�ก���ก��ก��ก�':''�(
ก��7
 .�	ก��'�����+(�
�&��	�
��
*��+����&.ก�>6�	�7c�	?���.	'�	:�6:�(����g�'������ก�����.�	'��d��:
7 12��*��+��4����':�6	2�N=��g�'�����
�/=��?���ก��
��6&��*�c�/&��&��
��ก��'�����>��ก��+(�
�&��	� 
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��8���8��
:�(�.	'�	'�����+(�
�&��	�
��ก��7
��&.ก� *��+����6���กN2�+(�
&��+�U
��ก��'�����+(�
�&��	�:�6ก��+('+�

+(�
�&��	��	7����3��6''  :�6
���6&��*�c�/ ��8���8 *��+��4��ก�����(��N���6&�+� .+��&����  :�6�.	'�	���ก?�ก��'�����
+(�
�&��	�
����+�ก�4(��	7����
�6&
:�60���>�  .�	ก�>ก��
ก��'�����+(�
�&��	���8��
�
�(��N���6&�+����ก�/=��&����+(�

��6���กN2�+(�
�&��	� +(�
��'���0�'�7�+(�
�&��	�  :�6+(�
&�
��N?�ก��'�����+(�
�&��	��	7�����(��8���+�ก� �(
N2�ก��
��กd�
���s��
�����ก'��d��c�'�������  ��ก>�ก��8ก��>��&�����/	�ก��	7��
���6&��*�c�/'�/=8�s��
��+(�
�&��	����	�
��'
4������	'���	'ก�'����':����������&��
��*��+��4��&7����7�+(�
&����h>:�6+(�
&�
��N?�ก��:
7�
��
��*��+�� ?�

�6���	(ก��'��d��	��
���y��
�	?�ก��&��������':��&��&��.�	+���2�N2�+(�
�&��	��7����N=�����
��*��+��?��6	6	�( 
 

�/	$�	ก��$�����,%�
�#'(	� 
�.	'�	ก��'�����+(�
�&��	�.�	�(
���&��+�U���*��+��4��	2�N=��g�'�����3�ก�����(4�?�ก��'�����+(�
�&��	���+��(

��*��+��
��
:�(���ก��'�����+(�
�&��	�
��ก��7
��&.ก�
�����7�4���8 

(1) ก��'�����+(�
�&��	��	7���(
9��	� 
ก��7
��&.ก�
��.	'�	ก��'�����+(�
�&��	����	2�N=����กก��'�����+(�
�&��	�:''�(
9��	� .+��&����/=8�s��+(�
�&��	�

>6N�ก�(
9��	��	�7���'��d�� ��&.ก�4x:���0�	�ก��b� 12����3�'��d��:
7 .�	���ก���('�(

��
��s��6+(�
�&��	�>�กก�>ก���7��i ?�
ก��7
��&.ก��/=�����ก����6�
�� :�6ก�����ก�	��*�ก��'�����+(�
�&��	�?��&��+����ก�'ก�	��*����*��ก�> �/=��?0�?�ก��ก�����
:�(����g�'��������
�6&
?�ก��'�����+(�
�&��	� 

(2) &�	*��ก�>��3��>��
��ก��'�����+(�
�&��	�c�	?��ก����:������3���&�6 
��7(	*��ก�>
��������:�6+(�
��'���0�'?�ก��'�����+(�
�&��	�
��������/=����6.	0��&��&��
����+�ก�:�6�/=��?��

�ก��+(�
&��+����ก�'ก��'�.	'�	 ก�	��*� :�6:�(���ก��'�����+(�
�&��	�.�	�(
 ��7(	���'�����+(�
�&��	�12����3�
��7(	�����&�6����������?�ก��ก��ก�'��:�:�6&�'��� �/=��?��
�ก�6'(�ก�������
:�6+('+�
+(�
�&��	��	7���/�	�/� 

(3) ก����6�
��+(�
�&��	��	7��+�'N�(� 
ก��7
��&.ก�
��.	'�	���>6��6�
��+(�
�&��	��	7��+�'N�(�?���ก'��ก����=�*��ก��
 .�	���:''?�ก����6�
��+(�


�&��	�����
>�กก��?0����	/���>
�����0����Uก��12����3�(�*�ก��
�8�/=8�s�� 4�>�N2��6��'ก��(��+��6��?��0�����
��:�6&N��� ��8���8>6
/�>����?����
�6&
ก�'��6�c�:�6+(�
1�'1���
��*��ก��
  �6''ก����6�
��+(�
�&��	�
�
�8�������&��+�U +=� ก��(��+��6��
+(�
�&��	�?�&N��ก�����ก�� :�6ก��>�����&N��ก�������4
7�ก�� c�	?��ก�������	�:���
���O>>�	+(�
�&��	�?����
��
�ก���
�
��ก�6�'�7�s��6ก������
��ก��7
��&.ก� 

(4) ก��'�����:�6>��&������ก�������(	��7(	(��+(�
�&��	�
���s�� 
��=�����(	����ก�����:&��N2��6��'����':��
�����N=����� �����8�ก��7
��&.ก�>2�
��.	'�	���>6��6�
����ก�O>>�	+(�


�&��	�4(�c�	?��
���s�����	(ก�� +=� ����ก�����+(�
�&��	� .�	N�ก��6�
����
���กก��
�� Value at Risk (VaR) 12��+���(���

�����&��&�� � �6��'+(�
�0=��
������	�6 99 ��(	�6	6�6	6�(��ก��N=�+������ก�����4(�?�:�7�6+(�
�&��	�:�7>64
7�ก�� 1 �W .�	
+7�+(�
�&��	��7��i >6N�ก�����	�:�����3��6��'����ก����������
�6&
?�ก���y��ก��+(�
�&��	����ก�7�( c�	?��ก��ก������6��'
+(�
�&��	����	�
��'4��
��ก��7
��&.ก� ก��ก������6��'����ก�����+(�
�&��	���8���3�&7(���2��
��ก�6'(�ก����6�
��+(�

�/�	�/�����ก�����c�	?�
������� (ICAAP) 12��
�+(�
&��+�U?�ก��&����+(�
�
��?>:�6+(�
&��+����?���ก��
28�ก�'���'�����

����7(	*��ก�>:�7�6��7(	 ��ก>�ก��8 	������������?�ก���('�(
+(�
�&��	�>�ก��ก�6��':�6��ก��6�c��/=��:&��?����h�N2�
c�/�(
s��6+(�
�&��	�
����+�ก� :�6>����3��	7��	���?�ก��(��:��:�6>��&������ก������	7��
���6&��*�����8�?��6��'��+�ก�
:�6��7(	*��ก�> 
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 (5) �6��'+(�
�&��	����	�
��'4�� :�6ก��>��&������ก����� 
�6��'+(�
�&��	����	�
��'4��
��ก��7
��&.ก� N�กก�����.�	+�6ก��
ก��
��'��d�� ��&.ก�4x:���0�	�ก��b� 12��>6��3�

�6��'+(�
�&��	����4
7�ก������ก�����+(�
�&��	����N�ก��6�
����
��	�

������ .�	�6��'+(�
�&��	����	�
��'4��?��0��+��c�/>6N�ก
���
�?0�ก�'+(�
�&��	����4
7&�
��N��6�
��4��?�&7(�
������ก����� ����ก�����+(�
�&��	� >6��3���('7�0�8N2��6��'+(�
�/�	�/�

������ก���������9�dsก�>
��ก��7
��&.ก�?��6��'
��ก��ก��ก�':''�(
ก��7
 ����ก��������
��	�7>6N�ก>��&��?����7(	*��ก�>
�	7���/�	�/��/=�������'��ก�6�'>�ก+(�
�&��	������7��i 
  (6) ����':������/�	�/�ก�'+(�
�&��	� :�6ก��'�������������+���2�N2�+(�
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��8�:�7�(�&�8�&��(����� 31 *��(�+
 2552 ��3����4� .�	:��ก���	�	?0�(�*� IRB 
��*��+�����4����'+(�
��h�0�'>�ก*��+��
:�7���6��94�	:��(��8� 
���	�6���	������8   
 

;����#���3T(� �%��%�����(
F3�%�+' IRB 

1. &���0=���07�1=8� �(�&�8�&��(����� 31 *��(�+
 2552 
2. &���0=��*��ก�>��ก0� �(�&�8�&��(����� 31 *��(�+
 2555 
3. &���0=���/=������	�7��9�	 �(�&�8�&��(����� 31 *��(�+
 2555 
4. &���0=����		7�	�=�� �(�&�8�&��(����� 31 *��(�+
 2555 
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�$�
�ก��F3��>$$G���>��$,%�
�#'(	� (Internal Rating System) 
&�����'/����&���0=���07�1=8�12����3�&���0=��&7(�?�U7
��*��+��:�6����
?0�(�*� IRB ?�ก��+���(�&�����/	��&��	������+������8�:�7
�(�&�8�&��(����� 31 *��(�+
 2552 ��8� *��+��4��
�ก��/�|���6''+6:���+������
���กก�����&N���:�64��
�ก����&�'
��6&��*�c�/
��:''>�����.�	��7(	��������3���&�6 
 
*��+��ก�����?��
�ก�������
��&�'��6&��*�c�/
��:''>�����+6:���+�����	�7��3���6>��?���	4��
�& .�	
�ก����	���
��ก����&�'4����+�6ก��
ก��'�����+(�
�&��	� �/=��?��:�7?>4��(7�:''>��������?0�	����
�6&
��
&c�/ก��:
7�
��
������
:�6��กd�6+(�
�&��	�
����ก+��?��O>>�'��  
 
��ก��>���6��'+(�
�&��	� ��=� Internal Credit Rating ���4��>�ก:''>�����+6:���+����>6N�ก���4�?0�?�ก��+���(�&�����/	�
�&��	������+������
:�(���
�� IRB ��ก>�ก��8�:��( Internal Credit Rating 	��N�ก���4�?0�?�
�8����
��ก��/�>����&���0=�� 
ก�������
��6&��*�c�/
��/����&���0=�� ก����8�&��������8&�U :�607(	?�ก�����&��?>�0��ก�	��*�?�ก�����*��ก�>
��*��+��  
 

/,��#����
���>$$ Internal Rating 
/����&���0=���07�1=8���3�/����&���0=����		7�	���
�'�����ก��>��ก����3�ก��7
 12��*��+��4��/�|���6''+6:���+�����/=�����
�?0�
?�ก��'�����>��ก��/���� .�	�6''+6:���+����
��*��+��&�
��N:'7���ก4����3� 2 �6'' +=��6'' Application Credit 
Scoring �/=��?0�?�ก�6'(�ก��/�>�������
���&���0=�� :�6�6'' Behavior Credit Scoring �/=��?0�?�ก�������
+��c�/
��/����
&���0=�� �(
N2�?0�?�ก����8�&��������8&�U:�6+���(�&�����/	��&��	������+���� 
 
?�ก��>���6��'+(�
�&��	�
����ก���8?�ก�6'(�ก��/�>�������
���&���0=����8� '�U0���ก���8:�7�6��	>6N�ก>��ก��7
�6��'+(�
�&��	�
��
��กd�6
����ก���8 :�6��กd�6&���0=�� ?�
�6���ก��>���6��'+(�
�&��	�
����ก���8�/=�������
+��c�/
��/����&���0=��:�6
+���(�&�����/	��&��	������+������8� >6
�ก��/�>����/~��ก��
ก��>7�	����
����ก���8�/��
���
>�ก��กd�6
����ก���8:�6��กd�6
&���0=����ก��(	 .�	�6''ก��>���6��'+(�
�&��	��/=��?0�?�ก�������
+��c�/
��/����&���0=��:�6+���(�&�����/	��&��	�����
�+����&�����'/����&���0=���07�1=8�>6
�ก��:'7��6��'+(�
�&��	���ก��3� 2 ก��7
 .�	>6
�ก��:'7���3� 12 �6��' ��8�:�7 �6��' 1 � 12 
?�ก��7
&�����'��ก���8���4
7������0���6���8 12���(
N2���ก���8>��0�8��ก�� :�6ก�7�(N2���3�/��9d .�	��3�'�U0���ก���8���
��6��'+(�

�7��0=��N=�:�6/~��ก��
ก��0���6���8����	�7?��ก��������
�ก���&��>�N2��ก�������������&�����>6&�
��N�g�'�����
��=���4
ก��ก��	=
����4�� 
?�
�6���ก��7
��ก���8������0���6���8 12���(
N2���ก���8>��0�8�����ก(7�
���s�� &�&�	:�6&�&�	>6&�U .�	>6
�ก��:'7��6��'+(�

�&��	���ก��3� 2 �6��' 4��:ก7 N2 &�����''�U0���ก���8������0���6���8���
��(�+�+���>7�	�6�(7�� 4 N2� 6 �(�:�6 N3 &�����'
'�U0���ก���8������0���6���8���
��(�+�+���>7�	�ก��ก(7� 6 �(� 
 

ก�>$%�ก��
��ก��G���>��$,%�
�#'(	� 
?�ก��>���6��'+(�
�&��	�
����ก���8�07�1=8�?�
�8����
��ก��/�>����&���0=����8� ��ก���8>64����'ก��>���6��'+(�
�&��	�.�	?0�
:''>�����+6:���+���� Application Credit Scoring �7���6''ก��/�>����ก��?��&���0=�� 12����
��ก��>���6��'+(�
�&��	����
4����'>6N�ก?0�?�ก��/�>�������
���&���0=��?����ก���8 &�����'ก��>���6��'+(�
�&��	�
����ก���8�07�1=8��/=��?0�?�ก�������
+��c�/

��/����&���0=�� �(
N2�ก����8�&��������8&�U:�6+���(�&�����/	��&��	������+������8� ��ก���8>64����'ก��>���6��'+(�
�&��	���

/~��ก��
ก��0���6���8��3���6>����	��=�� .�	?0�:''>�����+6:���+���� Behavior Credit Scoring  
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?�ก�������
+��c�/
��/����&���0=��:�6��8�&��������8&�U��8� ��ก���8�07�1=8�>6N�ก'�����>��ก��:''ก��7
c�	?��ก��'ก��>��ก��
:�6:''>�����+6:���+�������	(ก�� �	7��4�กh��
 ?�ก��+���(�&�����/	��&��	������+����.�	(�*� IRB ��8� ��ก���8���>6���
�
+���(�&�����/	��&��	������+������(	:''>�����+6:���+���� Behavior Credit Scoring ��8�>6������3���ก���8��		7�	��
�ก���

��*��+��:�7���6��94�	 &�����'��ก���8�07�1=8����4
7�
���ก�����ก���8��		7�	��
��6ก�9���ก�ก���ก��+���(�&�����/	��&��	�
�����+����.�	(�*� IRB >6N�ก���4�+���(�&�����/	��&��	������+������(	(�*� Standardized Approach (SA) 
 
ก����>
��,<�=�>��#�$,%�
W�ก����
��,<���>
��ก�� PD =�> LGD 
*��+��4��ก�����+��>��ก��+(�

��ก��������0���6���8&�����'��ก���8�07�1=8�.�	��ก���8������0���6���8+=���ก���8���
�ก��������0���6
�ก�� 3 �(� ��=� 90 (�� �(
N2���ก���8�N	2�:�6��ก���8xy������ ��ก>�ก��8� ��ก���8������0���6���8	���
�	+(�
+��'+��
N2���ก���8
>��0�8�����ก(7�
���s�� ��ก���8>��0�8�&�&�	 :�6��ก���8>��0�8�&�&�	>6&�U 
?�ก����6
��ก��+7�.�ก�&������0���6���8 (Probability of  Default : PD) *��+�����ก����6
��ก��>�ก�����ก��������0���6
���8?� 1 �W����ก��
28�>���?�����.�	ก����+7��5���	�6	6	�(
�������ก��������0���6���8:�6
�ก�����'�/��
+7��5���	�6	6	�(��(	
�����ก��:ก(7���(
�������ก��������0���6���8?����� �/=��?��+7���6
��ก��.�ก�&������0���6���8
��*��+��
�+(�
�6
���6(��
�/�	�/� 12��
��
�������������0���6���8����ก��
28�>���?��������*��+��?0�>6��3�
��
��	�������?������	7�����	 5 �W 
 
&�����'ก����6
��ก��+7�+(�
�&�	��	���+��(7�>6�ก��
28� (Loss Given Default : LGD) *��+��4����6
��ก��>�ก�����+7�+(�

�&�	��	����ก��
28�>���?�����.�	ก�����?��+7���6
��ก��+(�
�&�	��	���+��(7�>6�ก��
28���3�+7�+(�
�&�	��	������:�����&�����>6
�ก��
28�4��c�	?���6��'+(�
�0=��
������&���/�	�/� 12��
��
�������+7�+(�
�&�	��	����ก��
28�>���?��������*��+��?0�>6��3�
��
��
	�������?������	7�����	 5 �W 
 
?�ก����&�'+(�
N�ก����
��+7���6
��ก��+7�.�ก�&������0���6���8 :�6+7�+(�
�&�	��	���+��(7�>6�ก��
28���8� *��+��
ก�����?��
�ก����&�'+(�
N�ก�����	7��&
����&
���3���	4��
�&.�	*��+��>6���+7���6
��ก�����*��+��?0�?�:�7�6�(�
��	�������	'���	'ก�'�����ก��������0���6���8:�6�����+7�+(�
�&�	��	����ก��
28�>���?��(���	�����8� i  
 
&�����'ก����&�'+(�
N�ก����
��+7���6
��ก��+7�.�ก�&������0���6���8 *��+��>6/�>����(7������ก��������0���6���8���
�ก��
28�>�����8�
�+7�&��ก(7�+7���6
��ก�����*��+����6
��ก��4(��ก���6��'���*��+��ก�������=�4
7 .�	*��+��>6���ก��:ก�4

ก����6
��ก����������/'(7������ก��������0���6���8����ก��
28�>�����8�&��ก(7�+7���6
��ก��+7�.�ก�&������0���6���8�ก��ก(7��6��'
���*��+��	�
��'4�� 
 
&�����'ก����&�'+(�
N�ก����
��+7���6
��ก��+(�
�&�	��	���+��(7�>6�ก����8� *��+�����ก����&�'.�	ก��/�>���������
+7�+(�
�&�	��	����ก��
28�>���(7�&��ก(7�+7���6
��ก��
��*��+����=�4
7 .�	*��+��>6���ก�����'����ก����6
��ก��+7�+(�

�&�	��	���+��(7�>6�ก��
28���������/'(7������+7�+(�
�&�	��	����ก��
28�>���&��ก(7�+7���6
��ก��+(�
�&�	��	���+��(7�>6�ก�� 
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������'( 7  
��,<�	��,�,���
��#�����;	�F��$���=�>��	ก����ก�$����'(#��,�[ก<��;�G������ก�����$��,%�
�#'(	������,����
��7(	 : ����'��

��	ก�� 31 *.+. 2552

        1.  #�����;	�F��$��� 122,422.62                   

                1.1  ����?��&���0=���(
&��*� 1/ 117,012.40                   

                1.2  ���������?����&�����8&��*� 2/ 3,236.38                       

                1.3  ������ก (�(
��ก�'�8	+�����') 2,173.85                       

        2.  ��	ก����ก�$��� 3/ 5,129.66                       

                2.1  ก����'��(�����(���� :�6ก��+8����6ก��ก��ก��	=
���� 950.53                          

                2.2  &�UU����/��*���ก���� 680.00                          

                2.3  (��������	��
�4���'�ก?0�12��*��+��/���0	�4����ก/��4(�:��(��8� (Undrawn committed line) 3,499.13                       
1/  �(
��ก�'�8	+�����'  :�6&��*�������ก��	4����ก�����'�U0�  +7���=�����8&�&�	>6&�U :�6+7���=��ก�����'
��+7�>�กก�����'.+��&�������8

    :�6�(
����?��&���0=��&��*�
����	ก���6�(7��*��+��:�6��������
2/  4
7�(
��ก�'�8	+�����' :�6&��*�����+7���=��ก�����'
��+7�
�����ก���/	� :�6+7���=��ก�����	+7�
�����ก���/	�
3/  ก7��+��+7�:���&c�/  
 

��7(	 : ����'��

�%

����?��&���0=��

�(
&��*� 1/
���������?�

���&�����8&��*� 2/
������ก (�(


��ก�'�8	+�����')
�%


ก����'��(�����(

���� :�6ก��+8��

��6ก��ก��ก��	=


����

 &�UU����/��*�

��ก����

(��������	��
�4��

�'�ก?0�12��

*��+��/���0	�

4����ก/��4(�:��(

��8� (Undrawn 

committed line)

��6��94�	 122,422.62         117,012.40         3,236.38             2,173.85             5,129.66             950.53                 680.00                 3,499.13             

1/  �(
��ก�'�8	+�����'  :�6&��*�������ก��	4����ก�����'�U0�  +7���=�����8&�&�	>6&�U :�6+7���=��ก�����'
��+7�>�กก�����'.+��&�������8

    :�6�(
����?��&���0=��&��*�
����	ก���6�(7��*��+��:�6��������
2/  4
7�(
��ก�'�8	+�����'  :�6&��*�����+7���=��ก�����'
��+7�
�����ก���/	� :�6+7���=��ก�����	+7�
�����ก���/	�
3/  ก7��+��+7�:���&c�/

������'( 8  
��,<�	��,�,���
��#�����;	�F��$���=�>��	ก����ก�$����'(#��,�[ก<��;�G������ก�����$��,%�
�#'(	������,���� G��=�ก��
��>��]��T�?�
�?�,
31 *.+. 2552

��6��9��=�c�
�c�+
����ก���8

&�����/	�?��'��� ��	ก����ก�'��� 3/
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������'( 9  
��,<�	��,�,���
��#�����;	�F��$���=�>��	ก����ก�$���ก<��;�G������ก�����$��,%�
�#'(	������,����  G��=�ก��
��	�#�[[��'(���T�
��7(	 : ����'��

��	�4
7�ก�� 1 �W ��	��ก�� 1 �W �%


        1.  #�����;	�F��$��� 122,422.62               

                1.1  ����?��&���0=���(
&��*� 1/ 19,289.49             98,450.75               117,012.40               

                1.2  ���������?����&�����8&��*� 2/ 1,077.72               2,158.65                 3,236.38                   

                1.3  ������ก (�(
��ก�'�8	+�����') 2,173.85               -                          2,173.85                   

        2.  ��	ก����ก�$��� 3/ 5,129.66                   

                2.1  ก����'��(�����(���� :�6ก��+8����6ก��ก��ก��	=
���� 950.51                   0.02                         950.53                      

                2.2  &�UU����/��*���ก���� 380.00                   300.00                    680.00                      

                2.3  (��������	��
�4���'�ก?0�12��*��+��/���0	�4����ก/��4(�:��(��8� (Undrawn committed line) 3,140.48               358.65                    3,499.13                   
1/  �(
��ก�'�8	+�����'  :�6&��*�������ก��	4����ก�����'�U0�  +7���=�����8&�&�	>6&�U :�6+7���=��ก�����'
��+7�>�กก�����'.+��&�������8

    :�6�(
����?��&���0=��&��*�
����	ก���6�(7��*��+��:�6�������� .�	&��*�����&��������(4�?�07���(

2/  4
7�(
��ก�'�8	+�����'  :�6&��*�����+7���=��ก�����'
��+7�
�����ก���/	� :�6+7���=��ก�����	+7�
�����ก���/	�
3/  ก7��+��+7�:���&c�/

��	ก��
31 *.+. 2552

 
 

��7(	 : ����'��

���������?����&�����8

�ก�� ก�7�(N2���3�/��9d ����ก(7�
���s�� &�&�	 &�&�	>6&�U �(

&�&�	>6&�U

��6��94�	 109,942.13          6,697.63              774.02                 353.68                 1,333.37              119,100.83          1.46                                

1/ �(
	��+�+�������?��&���0=��:�6��ก�'�8	+�����'
����	ก���6�(7��*��+��:�6��������

31 *.+. 2552

������'( 10  
��,<�	��,�,�������F��#���3T(��%
��ก�$'&	,�����$ =�>���������F����#����'&ก<��;�G������ก�����$��,%�
�#'(	������,���� 

                     G��=�ก��
��>��]��T�?�
�?�,
����ก��'&  =�>��
�ก���ก��G��3�&��'( +��.ก�����

��6��9��=�c�
�c�+
����ก���8

����?��&���0=���(
��ก�'�8	+�����' 1/

 

��7(	 : ����'��

���������?����&�����8

General Provision Specific provision


��+7����8&�U���

�����ก>�ก'�U0�

�6�(7���(�

Specific provision

��6��94�	 919.84                 1,202.80              1.46                              

    �%
 440.75                 919.84                 1,202.80              1.46                              

* ����&��������?0� � �����8>6��3�����&�������
+��>��ก��+(�
��
��6ก�9 *��. ��=������ก�ก���ก��+���(�&�����/	��&��	������+����.�	(�*� Standardised Approach
1/ �(

��+7�����&��������ก��4(�:�6���8&�U��������ก>�ก'�U0��6�(7���(�
������?��&���0=���(
��ก�'�8	+�����'
����	ก���6�(7��*��+��:�6����������(	

������'( 11  
��,<�
������#����� * �'(ก��B%� (=	ก��^� General provision =�> Specific provision) =�>��'&#�[�'(�����กG�ก$�[3'�>�%<���%�

                   #�����$����F��#���3T(��%
��ก�$'&	,�����$=�>���������F����#����'&  G��=�ก��
��>��]��T�?�
�?�,

����?��&���0=���(
��ก�'�8	+�����' 1/

��6��9��=�c�
�c�+
����ก���8
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��7(	 : ����'��

��6�c�*��ก�> �ก�� ก�7�(N2���3�/��9d ����ก(7�
���s�� &�&�	 &�&�	>6&�U �%
��&�#�&�

          -  ก���กd��:�6��
=��:�7 128.54                 3.45                     1.45                     1.11                     0.55                     135.09                 

          -  ���&��ก��
ก������:�6ก��/���0	� 9,940.74             116.19                 22.44                   40.34                   77.03                   10,196.73           

          -  *��ก�>�&������
���/	�:�6ก��ก7�&���� 5,683.61             113.23                 40.46                   11.66                   394.87                 6,243.83             

          -  ก��&�*�����.c+:�6'��ก�� 2,521.85             231.98                 22.70                   35.90                   24.35                   2,836.78             

          -  &���0=���/=������	�7��9�	 1,272.65             36.30                   22.45                   20.63                   127.43                 1,479.45             

          - �/=��*��ก�>�07�1=8� 75,329.58           6,052.07             648.96                 235.93                 268.36                 82,534.90           

          - �=�� i 15,065.17           144.40                 15.56                   8.13                     440.78                 15,674.05           

                  �%
 109,942.13         6,697.63             774.02                 353.68                 1,333.37             119,100.83         

* �(
	��+�+�������?��&���0=���(
��ก�'�8	+�����'
����	ก���6�(7��*��+��:�6��������

31 *.+. 2552

������'( 12  
��,<�	��,�,�������F��#���3T(��%
��ก�$'&	,�����$ * ก<��;�G������ก�����$��,%�
�#'(	������,����

                      G��=�ก��
��>�?�+��ก�G =�>�ก���ก��G��3�&��'( +��.ก�����

 

��7(	 : ����'��

          -  ก���กd��:�6��
=��:�7 0.58                   0.25                    

          -  ���&��ก��
ก������:�6ก��/���0	� 55.58                 27.19                  

          -  *��ก�>�&������
���/	�:�6ก��ก7�&���� 232.76               27.32                  

          -  ก��&�*�����.c+:�6'��ก�� 24.13                 8.25                    

          -  &���0=���/=������	�7��9�	 50.12                 4.59                    

          - �/=��*��ก�>�07�1=8� 423.69               1,111.59             

          - �=�� i 132.98               23.62                  

                  �%
 440.75               919.84               1,202.80             

* ����&��������?0� � �����8>6��3�����&�������
+��>��ก��+(�
��
��6ก�9 *��. ��=������ก�ก���ก��+���(�&�����/	��&��	������+����.�	(�*� Standardised Approach

** �(
����?��&���0=���(
��ก�'�8	+�����'
����	ก���6�(7��*��+��:�6��������

������'( 13  
��,<�
������#����� * �'(ก��B%� (=	ก���̂ General provision =�> Specific provision) 

                   =�>
��,<�
����'&#�[�'(�����กG�ก$�[3'�>�%<���%� #�����$����F��#���3T(��%
��ก�$'&	,�����$ ** G��=�ก��
��>�?�+��ก�G

��6�c�*��ก�>

31 *.+. 2552

General 

provision

Specific 

provision


��+7����8&�U���

�����ก>�ก'�U0�

�6�(7���(�

 
 
������'( 14  Reconciliation 
��ก�����'(	�=���
��,<�
������#����� * �'(ก��B%�#�����$#�����;	�G��3�&� 

��7(	 : ����'��

General 

provision

Specific 

provision 
�%


  ����&��������ก��4(�����(� 380.64               957.25               1,337.89             

  ���8&�U��������ก>�ก'�U0��6�(7���(� 0.60                   1,202.19            1,202.80             

  ����&��������ก��4(��/��
��=����6�(7���(� 60.72                 1,164.78            1,225.50             

  ����&��������ก��4(�+����=����	�(� 440.75               919.84               1,360.59             

* ����&��������?0� � �����8>6��3�����&�������
+��>��ก��+(�
��
��6ก�9 *��. ��=������ก�ก���ก��+���(�&�����/	��&��	������+����.�	(�*� Standardised Approach

��	ก��

31 *.+. 2552
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������'( 15  
��,<�	��,�,���
��#�����;	�F��$���=�>
��,<���'	$��<�#�����;	�F��$���* =	ก��
��>�?�#�����;	� /�	%�+' SA
��7(	 : ����'��

&�����/	�?��'��� ��	ก����ก�'���** �%


1. ��ก��'&�'(B
<���	,��?�;

            1.1 ��ก���8c�+��s'��:�6*��+��ก��� :�6*��+���/=��ก��/�|���6�(7����6��9 (MDBs) �(
N2���ก���8��+�ก�     

                    �ก+���&7(�����N��� ��+�ก��
����s :�6��s(�&��ก�> (PSEs) ���?0��8�����ก+(�
�&��	���
=��ก�'��ก���8

c�+��s'�� 4,068.18                 -                        4,068.18           

            1.2  ��ก���8&N�'��ก������ ��ก���8��+�ก��ก+���&7(�����N��� ��+�ก��
����s :�6��s(�&��ก�> (PSEs) ���?0��8�����ก    

                     +(�
�&��	���
=��ก�'��ก���8&N�'��ก������ :�6��ก���8'��d�����ก���/	� 9,563.87                 26.40                     9,590.27           

             1.3  ��ก���8*��ก�>��ก0� ��ก���8��+�ก��ก+���&7(�����N��� ��+�ก��
����s :�6��s(�&��ก�> (PSEs) ���?0��8�����ก       

                      +(�
�&��	���
=����ก���8��ก0� 18,961.01               1,281.10               20,242.11         

             1.4  ��ก���8��		7�	 3,770.92                 11.99                     3,782.90           

             1.5  &���0=���/=������	�7��9�	 1,229.48                 0.42                       1,229.90           

             1.6  &�����/	��=�� -                          -                        -                    

2. ��ก��'&���	,��?�; 1,077.38                 -                        1,077.38           

      �%
 38,670.84               1,319.91               39,990.75         

* ����+����(	+7�:���&c�/ :�6 Specific Provision

** �(
��	ก�� Repo-style transaction ��ก��	ก�� (�(
N2�*��ก��
 Reverse repo)

31 *.+. 2552
��6�c�&�����/	�

 
 
������'( 16  
��,<�	��,�,���
��#�����;	�F��$���=�>
��,<���'	$��<�#�����;	�F��$���
����	ก����ก�$���* =	ก��
��>�?�#�����;	� /�	%�+' IRB

��7(	 : ����'��

&�����/	�?��'��� ��	ก����ก�'���** �%


1. ��ก��'&�ก��

       1.1  ��ก���8&���0=���07�1=8� 88,867.05              -                            88,867.05         

       1.2  s��6����ก��	(
���ก�'���&����� 763.17                   -                            763.17              

       1.3 &�����/	��=�� 4,398.13                -                            4,398.13           

  2.  ��ก��'&������3���>��'& 1,383.70                -                            1,383.70           

       �%
 95,412.04              -                            95,412.04         

* ����+����(	+7�:���&c�/ :�6 Specific provision

** �(
��	ก�� Repo-style transaction ��ก��	ก�� (�(
N2�*��ก��
 Reverse repo ��(	)

��6�c�&�����/	�
31 *.+. 2552
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��7(	 : ����'��

�8�����ก+(�
�&��	� (%) 0 20 50 100 150 0 20 50 35 75 100 625 937.5 100/8.5%

 ��ก��'&�'(B
<���	,��?�;

1 ��ก���8c�+��s'��:�6*��+��ก��� ��ก���8*��+���/=��ก��/�|��
�6�(7����6��9 �(
N2���ก���8��+�ก��ก+���&7(�����N��� ��+�ก��


����s :�6��s(�&��ก�>(PSEs) ���4����'�8�����ก+(�
�&��	���
=��ก�'

��ก���8c�+��s'�� 3,817.57        

2 ��ก���8&N�'��ก������ ��ก���8��+�ก��ก+���&7(�����N��� ��+�ก��

����s :�6��s(�&��ก�> (PSEs) ���4����'�8�����ก+(�
�&��	�

��
=��ก�'&N�'��ก������ :�6��ก���8'��d�����ก���/	� 6.91             282.16         

3 ��ก���8*��ก�>��ก0� ��ก���8��+�ก��ก+���&7(�����N��� ��+�ก��
��
��s :�6��s(�&��ก�> (PSEs) ���4����'�8�����ก+(�
�&��	���
=��ก�'

��ก���8*��ก�>��ก0� 502.87          16,065.81      

4 ��ก���8��		7�	 3,686.56         92.39             

5 &���0=���/=������	�7��9�	 1,220.11       9.79                

6 &�����/	��=��
�8�����ก+(�
�&��	� (%) 0 20 50 100 150 75

  #�����;	����	,��?�; 1/ 243.04         434.64          399.70           

  ��	ก���'( +��. ก�����F����ก��กG�ก����ก�����

* ����+��+7�:���&c�/
1/ ?�&7(����4
7
�ก�����'��+(�
�&��	������+����  12���8�����ก+(�
�&��	�
28��	�7ก�'&��&7(�
������&��������ก��4(��7�	�����8��8�&�8�

-                                                                                                                                                                                                                                                           

������'( 17  
��,<�	��,�,���
��#�����;	�F��$���=�>��	ก����ก�$���#��+� * ����;�G����
��,<�ก�����$��,%�
�#'(	������,����F�=�<�>��>�?�#�����;	� G��=�ก��
=�<�>�&�����ก,%�
�#'(	� /�	%�+' SA 

��6�c�&�����/	�
	��+�+������
� Rating 	��+�+������4
7
� Rating

31 *.+. 2552

 
 
������'( 18  
��
��ก����>�
��,%�
�#'(	������,����/�	%�+' IRB  #�����$��ก��'&�3<�cT&�  (Pooled basis)

��7(	 : ����'��

EAD1/ (����'��) Ø PD2/ (%) Ø RW3/ (%) Ø LGD 4/ (%) EAD1/ (����'��) Ø PD2/ (%) Ø RW3/ (%) Ø LGD 4/ (%)

   &���0=���07�1=8� 88,919.81           4.01% 38.57% 34.52% 1,383.69             100.00% 192.60% 37.12%

�%
 88,919.81           4.01% 38.57% 34.52% 1,383.69             100.00% 192.60% 37.12%

1/  	��+�+���
��&�����/	�?��'���:�6��	ก����ก�'�������+��+7�:���&c�/:��( :�6����/�>������ก�����'��+(�
�&��	������+����

3/ Ø RW +=� +7��5���	�8�����ก+(�
�&��	�N7(��8�����ก��(	 EAD

ก��7
��ก���8������0���6���8

31 *.+. 2552

��6�c���ก���8��		7�	
ก��7
��ก���8���4
7������0���6���8

4/  Ø LGD +=�+7��5���	 LGD N7(��8�����ก��(	 EAD .�	 LGD ���?0���3� LGD ��
�ก���ก��+���(�����ก�������
(�*� IRB 
��*��. 12����3�4���
�ก����6
���6(��

   (Conservative Bias) .�	 LGD >6&��ก(7�+(�
&�	��	����ก��
28�>���

2/  Ø PD +=� +7��5���	 PD N7(��8�����ก��(	 EAD .�	 PD ���?0���3� PD ��
�ก���ก��+���(�����ก�������
(�*� IRB 
��*��. 12����3�4���
�ก����6
���6(��

    (Conservative Bias) .�	 PD ��6
��ก��&�����'+���(�����ก����� >6&��ก(7�+7��5���	 PD �6	6	�( ��=������ก��������0���6����ก��
28�>���

 
 

��7(	 : ����'��

EAD EL1/  (%) EAD EL1/  (%)

   &���0=���07�1=8� 88,919.81           1.57% 1,383.69       19.77%

�%
 88,919.81           1.57% 1,383.69       19.77%
1/ 
∑ ELi 

 ÷ ∑EADi

   EL ��3�4���
�ก���ก��+���(�����ก�������(	(�*� IRB 12����>>6:&��+7� EL 12��&��ก(7�+(�
�&�	��	���+��(7�>6�ก��
28�?�ก�����ก��

   ��=���>�ก��3�4���
�ก����6
���6(�� (Conservative Bias)

������'( 19  
��,<�	��,�,���=�>%������'(	��B
<B���$�กF3�
����	ก��<
��ก��'&����,�� CCF =�>����;�G������ก�����$��,%�
�#'(	������,����/�	%�+' IRB

                      G��=�ก��
 Rating �ก��
�� Expected loss

ก��7
��ก���8������0���6���8ก��7
��ก���8���4
7������0���6���8

31 *.+. 2552

��6�c���ก���8��		7�	
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������'( 20  
��,<�,%�
�#'	��	�'(�ก��
j&�G��� (Actual loan losses)  =	ก��
��>�?�#�����;	�
��7(	 : ����'��


��+7�+(�
�&�	��	����ก��
28�>��� +7��5���	?�����*

31 *.+. 2552

   ��ก���8�07�1=8� 650.53                                        388.45                           

�%
 650.53                                        388.45                           

* +7��5���	�6	6	�( 5 �W	�������
��&���0=���07�1=8�

�
�	����: 
��+7�+(�
�&�	��	����ก��
28�?�07(��W����7��
��/��
&��
28�ก(7�+7��5���	?�������
ก��
	�	��(�	7��
�ก
��&���0=���07�1=8�

��6�c�&�����/	�

 
 
������'( 21  
��,<�,%�
�#'	��	�'(��>
��ก�� ���'	$��'	$ก�$
��,<�,%�
�#'	��	�'(�ก��
j&�G���

��7(	 : ����'��

31 *.+. 2552 +7��5���	?�����*

Expected loss1/ Actual Loss

   ��ก���8�07�1=8� 1,688.18                                     388.45                           

�%
 1,688.18                                     388.45                           

* +7��5���	�6	6	�( 5 �W	�������
��&���0=���07�1=8�
1/ ��6
��ก��
��+7�+(�
�&�	��	���+��(7��7�>6�ก��
28�c�	?���ก���ก��+���(�����ก����� 12�� ��6
��ก��c�	?�����ก�ก������
�+(�
�6
���6(��

  (Conservative Bias) ��8���8��6
��ก��c�	?��(�*� IRB ��
�ก���
��*��+��:�7���6��94�	 >6
�+7�&��ก(7���6
��ก�����+��(7�>6�ก��
28�>���

��6�c�&�����/	�

 
 

ก�����$��,%�
�#'(	������,���� 
?�ก��+���(�ก�����������ก������/=�������'+(�
�&��	������+����(�*� Standardized Approach (SA) ��
�ก��� Basel II 4��
ก�����?��*��+��&�
��N/�>����?0�(�*����'��+(�
�&��	������+���� (Credit Risk Mitigation: CRM) 4���/=��(��N���6&�+�?�ก��
������ก��������*��+����������� .�	 CRM ���*��+��>6/�>�������
�?0����'��+(�
�&��	�?��O>>�'��>6
� 2 ��6�c�4��:ก7
���ก��6ก�����ก������ (Financial Collateral) :�6 ก��+8����6ก�� (Guarantee) .�	���?�ก��?0� CRM ��6�c����ก�7�(*��+��4��
�g�'�����
�ก����7��i ��
������ *��+��:�7���6��94�	ก�����4(� ?�
�6��8 *��+��	��4
7
��.	'�	?�ก����กก�'���8��8�?�
:�6��ก�'���
�?0�&�����'ก�����'��+(�
�&��	������+���� 
 
������'( 22   
��,<�	��,�,���F�#<%��'(
'���ก��>ก��
��=�<�>��>�?�#�����;	�  /�	%�+' SA  G��=�ก��
��>�?�
�����ก��>ก��

��7(	 : ����'��

���ก��6ก�����ก������ 1/
ก��+8����6ก��:�6

���/��*������+����

1 ��ก���8&N�'��ก������ ��ก���8��+�ก��ก+���&7(�����N��� ��+�ก��
����s :�6��s(�&��ก�> 
(PSEs) ���4����'�8�����ก+(�
�&��	���
=��ก�'&N�'��ก������ :�6��ก���8'��d�����ก���/	� 9,301.20                            -                                   

2 ��ก���8*��ก�>��ก0� ��ก���8��+�ก��ก+���&7(�����N��� ��+�ก��
����s :�6��s(�&��ก�> 
(PSEs) ���4����'�8�����ก+(�
�&��	���
=��ก�'��ก���8*��ก�>��ก0� 3,924.05                            -                                   

3 ��ก���8��		7�	 3.96                                    -                                   

13,229.21                          -                                   
1/ ���ก��6ก�����ก���������*��+��:�7���6��94�	���U��?�����
����'��+(�
�&��	�4�� (Eligible financial collateral) .�	��3�
��+7�����ก�����'����(	+7����'�� (Haircut) :��(

��ก��T&�'(B
<���	,��?�;

�%


31 *.+. 2552

��6�c�&�����/	�
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.�	���ก��6ก��&7(�?�U7
��*��+��������
�?0�?�ก�����'��+(�
�&��	�>6��6ก�'4���(	?�&7(�
�����ก��6ก�������3�
/��*'�����s'�� '���������ก:�6���(:�ก����
��*��+�� :�6���&��������>��6�'�	�?��������ก���/	� 12��*��+��4���������ก��
��6�
����+����ก��6ก����
:�(���
��*��+��:�7���6��94�	�	7��&
����&
� .�	4���(
N2�ก����6�
��:�6��(>&�'(7�
���ก��6ก��>6����4
7
�+(�
&�
/��*�?���9������	(ก�� (Positive Correlation) ก�'��ก���8�	7��
���	&��+�U ��=���>�กN=�(7�4
7&�
��N
�y��ก��+(�
�&��	�4���	7��
���6&��*�c�/ 
 
,%�
�#'(	��������� 
*��+��
�ก��'�����>��ก��+(�
�&��	����������	7���7���=��� .�	
�+�6ก��
ก��'�����+(�
�&��	�
��'��d��?�U7 ��3����(��ก��'
:�6:��ก����6�
��:�6+('+�
+(�
�&��	�.�	�(
 .�	
����	'�����+(�
�&��	�����������&��'&���:�6���ก���?����ก��7(	���
�g�'�����
ก��'�.	'�	���ก�����4(�  
 
&�����'ก�����������ก�����&�����'+(�
�&��	�����������
�ก���
��*��+��:�7���6��94�	��8� ��=�����(	*��+��
�s��6?�
'�U0��/=��ก��+��
�8�����4
7N2��6��'��
���*��+��:�7���6��94�	4��ก�����4(�  >2�&7���?��*��+��4
7�������������ก�����&�����'
+(�
�&��	��������� :�7�	7��4�กh��
 *��+��4��
�ก����6�
��+(�
�&��	����������/=��?0�?�ก��'�����+(�
�&��	�����������(	
�ก���c�	?� 12���(
N2�s��6����ก��	(
���ก�'ก�������	�:���
����+�
�����&��:�6�������ก�'�8	��8��
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D��>�'(�ก'(	%
���ก�$���#�����F�$�[3'�;T(�+��,�� 
+(�
�&��	�����ก��>�กs��6���&�����?�'�U0��/=��*��+�� +=� +(�
�&��	�����ก��
28�>�กก�������	�:���
����+�
�����&����� 12��
>6
������?���ก��+(�
����(��7���	4����=�����ก�����
��*��+�� ��=�ก�������	�:���?�
��+7��O>>�'��
��&�����/	�:�6
���8&�����ก������
��*��+�� 

� :�(���ก��'�����+(�
�&��	�>�กก�������	�:���
����+�
�����&����� 
+�6ก��
ก��'�����+(�
�&��	���'���0�'?�ก��'�����:�6+('+�
+(�
�&��	�>�กก�������	�:���
����+� .�	��7(	*��ก�>���
�ก��	(
���
��������?�ก��'�����>��ก��+(�
�&��	�/����
����7(	*��ก�>��8�c�	?�����ก�ก���:�6
��>��ก�����ก�����.�	+�6
ก��
ก��'�����+(�
�&��	� ��7(	���ก��ก�'��:�+(�
�&��	��5/�6����N�ก>����8��/=��
��������?�ก����:�*��ก��
���
�+(�
�&��	�>�ก
ก�������	�:���
����+�&��?������7��i �07� ก��ก��������ก�ก���ก������� �����>?�ก�����&��?>����� :�6+�7+�� ��3���� 
 
�/=��?��ก��'�����+(�
�&��	�>�กก�������	�:���
����+���3�4��	7��
���6&��*�c�/ :�(���ก��'�����>��ก��+(�
�&��	�>�กก��
�����	�:���
����+������
�6&
>6N�ก���
���6	�ก��?0� +(�
�&��	�>�กก�������	�:���
����+�
����8�&�����/	�:�6���8&��
���ก������
��*��+��>6N�ก��6�
��.�	:''>����� Value at Risk �(
N2�(�*�ก�������
�6&
ก�'��กd�6
��+(�
�&��	�:�7�6
��6�c� ��ก>�ก��8'��d��	��4��?0�ก�6'(�ก�� Back Testing ?�ก����(>&�'+(�
N�ก����
��:''>����� Value at Risk   :�6
ก����6�
��+(�
�&��	�c�	?��c�(6(�ก~�� (Stress Testing) �/=��?0���6ก�'ก��(��+(�
�&��	�?�ก��������(:��>�ก:''>�����4��N�ก
ก�����?���	�7?�����ก���������(���	���&�� ��8���8(��N���6&�+�?�ก�����*��ก��
�(
N2�&c�/+�7��
�����ก���/	�>6����4����'ก��
��6�
��+(�
�&��	�:�6'�����>��ก���	7���/�	�/� 
 
s��6+(�
�&��	�>�กก�������	�:���
����+����
�+(�
1�'1��� �07� ���&�����/��*� >6N�ก'�����>��ก����(	+(�
�6
���6(�� 12��
+(�
�&��	��������/��*�>6N�ก(��+��6��.�	/�>����+(�
�&��	�/=8�s���/=���
��?>N2�&N��6+(�
�&��	�4���	7��0���>� ��ก>�ก��8
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�.	'�	'�����+(�
�&��	�����������&�����/��*�4��N�ก>�����
28��/=��?��ก��+('+�
:�6'�����+(�
�&��	�4���	7��
���6&��*�c�/
:�6��
�6&
ก�'+(�
1�'1���
�����&�����/��*���8� �O>>�	+(�
�&��	�>�กก�������	�:���
����+����&��+�U 
�����7�4���8 
  

(1) +(�
�&��	�>�ก���&��������>��6�'�	�?��������ก���/	� 
&�����'���������?����&��������>��6�'�	�?��������ก���/	� *��+��
�+(�
�&��	�>�ก+(�
����(�
����+�

���ก���/	�?����� 12��>6&7����7�ก��4�
�����
��*��+��กh�7��
=��
�ก��
�	���ก���/	���ก4� �	7��4�กh��
 �O>>�	+(�
�&��	��7�
ก���/��

28���=�����
����+�>6&7���ก�6�'ก�'����ก�����?�&7(�
�����N=���������� 
 
*��+��4��������:''>����� Value at Risk 
�?0�(��+(�
�&��	�>�กก�������	�:���
����+�
�����������?����ก���/	�>�
�6�'�	� :�6��	���?��ก�'���'������6��'&��?�&�	�������ก��	(
���:�6+�6ก��
ก��'�����+(�
�&��	���3���	(�� Value at Risk 
'�กN2���
�����&��&��
��/����������������&�
��N�ก��
28� � �6��'+(�
�0=��
������	�6 99 :�607(��6	6�(�����ก�����?�
���+� ��ก>�ก��8 *��+��	��4��ก����� (�����ก����=��+(�
�&��	� (Trigger Limits) ��6�c��7��i �/=��?0�?�ก��+('+�
:�6
�����
+(�
�&��	� �07� (�����ก��ก�6>�ก��( (�����>��ก��
����� ��3���� 
 

(2) +(�
�&��	�>�ก���&��������4
7>��6�'�	�?��������ก���/	� 
�O>>�'��*��+��4
7
��.	'�	���>6������/��
���
?����ก���/	����4
7>��6�'�	� :�7
�7�����ก�������
+��c�/
��

���ก���/	��	7���7���=��� :�6
�	���ก���/	���ก�
=��
�.�ก�&�����
�6&
 
 

�/	$�	�'(#��,�[F�ก����>�
��
��,<�	���+��

���,�T(��
T����ก������ 

��+7�	���*��
 �
�	N2� >���(�����������1=8�:�6���
�	�ก��:�ก�����	�&�����/	�ก��?�
�6�����8�&�����	
�+(�
��'��� :�6��h
?>?�
ก��:�ก�����	�:�6&�
��N�7������+�ก��4���	7����3���&�6?���กd�6���4
7
�+(�
�ก��	(
���ก��  
 
?�ก����6�
��
��+7�	���*��

���+�=���
=����ก���������4
7
�ก��1=8�
�	?�����:�64
7&�
��N����+�4��?�����1=8�
�	+�7�� 
��7(	*��ก�>����?0����	/���>?�ก����6
��
��+7�	���*��

���+�=���
=����ก���������ก�7�( .�	?0���+��+:�6:''>�����ก��
��6�
��
��+7� 12����(:�����?0�?�:''>�����4��
�>�กก�����	'�+�	�ก�'��(:�����
��	�7?����� .�	+���2�N2�&c�/+�7�� 
��
��
+(�
&�
/��*� :�6ก�������	�:���
��
��+7�
���+�=���
=����ก������?��6	6	�( 
 
?�ก����6�
��
��+7�	���*��

���+�=���
=����ก��������8�
��+7�	���*��
>6N�ก��ก��(	+7���=�����8&�&�	>6&�U��
+(�
�&��	����
�ก��	(
��� &�����'�+�=���
=����ก���������
��6	6�(���5���	N7(��8�����ก (Duration) ���	ก(7���=���7�ก�' 1 �W 
��+7���
'�U0�>6&�
��N
:&��N2�
��+7�	���*��
4���	7���7��0=��N=� &�����'�+�=���
=����ก���������
��6	6�(���5���	N7(��8�����ก
�กก(7� 1 �W���
���+�1=8�
�	?�
����>6?0���+�1=8�
�	?�������3���(��6
��
��+7�	���*��
��������&�� &7(�ก������4
7
���+�1=8�
�	?�����>6?0�
��+7��O>>�'��
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ก�6:&����&�+����.�	?0��������ก�'�8	?��������?0�ก���	�7?��O>>�'��&�����'���&�����
���กd�6&�UU�+���	+�2�ก��?�ก��
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*��+��4��
�ก����6
��ก��
��+7�	���*��

���+�=���
=����ก��������
���ก�ก��������8  
- &�����/	�:�6���8&�����ก���������>6+�'ก�����?��6	6�(�����&�8���=�
��������ก�'�8	?ก���+�	�ก�'�������ก�'�8	?�
���� 4��:ก7 ����&� ��	ก���6�(7��*��+��:�6�������� (&�����/	�) ������'��ก ��	ก���6�(7��*��+��:�6 �������� (���8&��) 
:�6���8&��>7�	+=��
=���(�N�
 :&��
��+7�	���*��
.�	��6
����

��+7���
'�U0����:&��?��'��� 
- ���������?����&�����8:�6���&����� :&��
��+7�	���*��
��
��+����� ��=�+���(���
���ก�ก���ก����6�
��
��
+7������3����	�
��'ก�����(4� ��กก���4
7
���+����� 
- ����?��&���0=��:�6��ก�'�8	+�����' 	ก�(����ก���8��
&�UU��07�1=8�:�6����?��&���0=����		7�	�=�� :&��
��+7�	���*��

.�	��6
��>�ก	������?��&���0=����ก���8:�6��ก�'�8	+�����'��
>���(��������:&��?��'�����ก+7���=�����8&�&�	>6&�U ��=���>�ก����
?��&���0=��&7(�?�U7
��������ก�'�8	��	��( &�����'��ก���8��
&�UU��07�1=8�:�6����?��&���0=����		7�	�=�� :&��
��+7�	���*��
 .�	 
ก��+���(�
��+7��O>>�'��
��ก�6:&����&���'���+��(7�>64����'?����+���
&�UU� +������(	�������ก�'�8	&�����'ก����7�	
&���0=����	?�
7?��O>>�'�� 
- ����ก��:�6����ก��	=
 :&��
��+7�	���*��
.�	ก��+���(�
��+7��O>>�'��
��ก�6:&����&�>7�	?����+� +������(	�����
��ก�'�8	.�	��6
��?������O>>�'��&�����'����ก��	=
���
���=���4
?ก���+�	�ก�� 
- ���&�����/��*� :&��
��+7�	���*��
��
��+����� ��=�+���(���
���ก�ก���ก����6�
��
��+7������3����	�
��'���(4� 
��กก������4
7
���+�����  

��+7�	���*��

����	ก����ก�'����=��4
7&�
��N+���(�4���	7����
�6&
>2�4
7
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������'( 23  
��,<�D��>�'(�ก'(	%
���ก�$���#�����F�$�[3'�;T(�ก��+��,��

��7(	 : ����'��


��+7�s��6����ก��	(
���ก�'���&����� 31 *.+. 2552

   1.  
��+7�s��6����ก��	(
���ก�'���&�����

        1.1  
��+7����&��������>��6�'�	�?��������ก���/	� (��8�?���6��9:�6�7����6��9)

              - ��+���� 0.03                        

              - ��+����� 0.03                        

        1.2  
��+7����&������=��i (��8�?���6��9:�6�7����6��9) 763.14                    

   2.  ก��4� (
�����)>�กก��
�	���&������6�(7���(�ก����	��� -                          

   3.  &7(��ก����� (����ก(7����) &��*�>�กก������+����������?����&�������6�c���=��
�	 -                          

   4.  
��+7�����ก�����
�8�����&�����'s��6����ก��	(
���ก�'���&�����:	ก��
(�*� IRB 65.16                      

   5.  
��+7����&�����&�����'*��+��/���0	����?0�(�*� IRB ���*��+��:�7���6��94�	�7�����?��?0�(�*� SA 763.17                     
 

,%�
�#'(	������������ก�$'&	F�$�[3'�;T(�+��,�� 
+(�
�&��	������������ก�'�8	?�'�U0��/=��*��+�� +=� +(�
����(��7���	4����=�
��+7�����9�dsก�> �(
N2�ก�������	�:���?�

��+7��O>>�'��
��&�����/	�:�6���8&�����ก������
��*��+�� ����ก��
28�>�กก�������	�:���
���������ก�'�8	 12����>�ก��>�กs��6
��8�?�:�6��ก�'�������	�7?�'�U0��/=��ก��*��+�� 

� :�(���ก��'�����+(�
�&��	�>�กก�������	�:���
���������ก�'�8	 
+(�
�&��	�>�กก�������	�:���
���������ก�'�8	>6N�ก(��+��6��?����
��ก��ก�����ก�������	�:����������ก�'�8	
��&�����/	�
:�6���8&��
��*��+�� (Interest Rate Mismatch) :�6��ก�6�'����ก��ก�'��	4����ก�'�8	&��*�
��*��+��c�	?��&N��ก����>�����
�7��i +(�
�&��	�>�ก.+��&����&�����/	�:�6���8&�����
���ก�'�8	 �ก��>�กก��ก�����ก�������	�:����������ก�'�8	
��&�����/	�
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:�6���8&��
��*��+�����4
7/���
ก�� (Interest Rate Mismatch) 12����ก�������ก�'�8	?����������	�:���4� ��>���?������
��'c��6��������ก�'�8	>7�	���&��
28��
=�����	'ก�'��ก�'�8	��' &7������?��&7(��7��
���������ก�'�8	���4����'���� :�6ก�6�'�7�
ก��4�:�6����ก�����
��*��+��4�� +�6ก��
ก��'�����+(�
�&��	� ������������3��&
=��+�6ก��
ก��'�����&�����/	�:�6
���8&��?�ก��+('+�
��:�ก��'�����+(�
�&��	�>�ก�������ก�'�8	����ก��>�ก+(�
:�ก�7��
��.+��&�����������ก�'�8	���ก�7�( .�	
+('+�
��:�.+��&����ก������(��
��&�����/	�:�6���8&�����
���ก�'�8	 ?���	�7?��6��'���	�
��'4�� 
 
.�	�ก���c�	?�
��*��+�����?0�?�ก����6�
��+(�
�&��	������������ก�'�8	?�'�U0��/=��*��+����8� >6���ก��(����3���6>����ก
��=��.�	
�&

��s�����?0�+=���6
��ก���+�=���4�(
���������ก�'�8	 :�6��9�	:''>����� Value at Risk �/=��+���(���ก�6�'
�7���	4����ก�'�8	&��*�
��*��+�����&�
��N�ก��
28� � �6��'+(�
�0=��
������	�6 99 
 
������'( 24  ��ก�����'(	�=���
���������ก�$'&	 * �<���	B��#��+� (Earnings)

��7(	 : ����'��

31 *.+. 2552

��ก�6�'�7���	4����ก�'�8	&��*�

   '�� (279.80)

   USD -                                               

   EURO -                                               

   �=��i -                                               

�%
��ก�>�$G�กก��

���'(	�=���
���������ก�$'&	 (279.80)

* ?0����	�6ก�������	�:���
���������ก�'�8	��7�ก�' 100 bps

&ก������

 
 
,%�
�#'(	������E�$���ก�� 
+(�
�&��	�>�กก���g�'������ �
�	N2� +(�
�&��	�����ก��
28�>�ก+(�
���/�����=�+(�
4
7�/�	�/�
��ก�6'(�ก�������� '�+��ก� 
�6''��� ��=��O>>�	c�	��ก �����3���?���ก��+(�
�&�	��	��8������3���(����:�64
7��3���(���� 4��:ก7 ก��&�U�&�	0=���&�	� ก��������
กP�6�'�	' :�6ก��&�U�&�	.�ก�&���*��ก�>  .�	?�07(��W 2552 *��+��	��+�
	�	ก���������*��ก�>�	7���7���=��� ��8�:�7
��*��ก�>
?�
7:�607�����ก���������*��ก�>����������ก���	�7:��( &7���?��+(�
�&��	�>�กก���g�'�������/��

28�4�?���9������	(ก�� �	7��4�กh
��
 *��+��
�ก����6�
��+(�
�&��	�&�����'*��ก�>?�
7�/=����(>&�'?��
���?>(7�+(�
�&��	�����/��

28��	�7?��6��'�����
�6&
 
��ก>�ก��8	��
�ก���'�(�ก���g�'���ก����8��
��W�6�	7�����	��2��+��8� �/=����(>&�'?�c�/�(
?���6��'+(�
�&��	��	�7?�ก��
+('+�
����� 

� :�(���ก��'�����+(�
�&��	�>�กก���g�'������ 
*��+���������*��ก�>����ก���������	��6�c� >2�
�+(�
�&��	�>�กก���g�'���������:�ก�7��ก��4� +(�
�&��	�&7(�?�U74��N�ก>��ก��
�7��ก�6'(�ก��+('+�
c�	?�������ก�
 :�6.+��&������+�ก�:�6ก��(��'�'��������������
�6&
 .�	?���ก��ก�4ก��(>(���/=��
&����&
���  (Check and Balance) ����� ��ก>�ก��8*��+��	��	2�
���?�ก��&����+(�
��6���กN2���=���+(�
��'���0�':�6+(�

�6
���6(������ก��	(ก�'
���ก�'+(�
�&��	�>�กก���g�'������?��:ก7/��ก���
��*��+����ก+� 
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+�6ก��
ก��'�����+(�
�&��	�
��'��d��?�U7 ��3����(��ก��':�6:��ก����6�
��:�6+('+�
+(�
�&��	�.�	�(
 .�	
����	
'�����+(�
�&��	������g�'���ก������������&��'&���:�6���ก���?����ก��7(	����g�'�����
ก��'�.	'�	���ก�����4(� ��(����
��7(	���ก��ก�':�6+('+�
c�	?���3������:�?��
�ก��(���6''+('+�
c�	?�&�����':�7�6*��ก�>�	7��/��/�	� :�6�g�'�����
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